

El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

Periódicos místicos...

Los periódicos católicos han de ser doctrinales

Enseña una tan triste como larga experiencia que los periódicos que figuran en las avanzadas del catolicismo son los que tienen menor número de lectores entre los mismos católicos. Esto, en general, ocurre en todas partes.

La realidad es esa, realidad que a ojos vistos denuncia la muy deficiente educación de la masa de los católicos en esta materia.

Pero es lo sensible—y esto es lo que quiero subrayar hoy— que no faltan católicos, buenos y ejemplares por otra parte, de grande y merecido prestigio, quienes acusan a los mismos periódicos de la causa de su mermada venta entre los católicos tachándolos de místicos...

Esta acusación contribuye no poco a deformar la conciencia de no pocos católicos dándoles la sensación de que no obran censurablemente al reemplazar la lectura del periódico místico con la de un periódico de más anchas tragaderas...

Si a un periódico católico se le pone en solfa apellidándolo místico por quienes tienen mercedo ascendiente sobre el pueblo cristiano, como de ordinario en una localidad el periódico que palmo a palmo disputa el terreno al periódico místico es el periódico más o menos incoloro e híbrido, ¿qué de extraño tiene que muchos entiendan que les es permitido leer este último periódico?

Aunque Santo Tomás no lo hubiera dicho, la experiencia de cada día nos muestra la verdad de que el hombre fácilmente cree aquello que quiere creer. Pero en el estado de la Naturaleza caída más le halagan al hombre periódicos que se caracterizan por su amplitud de criterio.

Estos periódicos nada místicos hacen más asequible la religión más ancho y llano el camino que conduce al cielo pues en esta vía apenas se encuentran obstáculos de alguna consideración ni parece que llenen acceso a la misma ninguno de los enemigos del alma, mundo, demonio y carne... Dichosos esos periódicos que han hallado un cristianismo en conformidad con los gustos del mundo con temporáneo!

Ya Ernesto Usillo escribía: «Procurad imaginarnos un santo que no tuviera odio al pecado. La idea sola de este santo es ridícula... El santo que el mundo se figura sonreír al error sonreír al pecado sonreír a todos y a todo. Seria un santo sin indignación seria benigno, benevolente, indulgente con el enfermo, indulgente con la enfermedad. Si queréis ser ese santo el mundo os amará y dirá de vosotros que hacéis amar el cristianismo.

Tengamos, pues, cuidado en no darnos de periódicos católicos por sus óstros costados, que con esos criterios maj que nos pese, hacemos el caldo gordo a periódicos que empuñan la carabina de Ambrosio... si algo empuñan que no sea la bolea.

—No nos entendemos. Lo que yo principalmente censuro en muchos periódicos católicos es su carácter excesivamente doctrinal. Menos doctrina—que para eso ya hay libros—y más información. «El Siglo Futuro» por ejemplo...

—Pues yo le aseguro a V. que «El Bol» inserta más artículos doctrinales que el propio «Siglo Futuro». Y ninguno de los entretidos, que yo sepa,

se queja de ello. A un periódico, por que obsteiga con firmeza y perseverancia las verdades, tan olvidadas o canceladas en la sociedad moderna, de la Religión católica, no sé como se le puede censurar por eso mismo. Si es la milicia cristiana la principal, por no decir la única razón de ser de un periódico católico, ¿no es algo paradójico que se le reproche, precisamente por esto, por ser militante? ¿Cabe acaso mayor contrasentido que acusarle a un militar porque hostiliza con demasiada frecuencia al enemigo o porque no quiere treguas con el invasor?

Siempre que los Congresos católicos, los Prelados y los Papas hablan de esta materia, entienden por periódicos católicos los periódicos doctrinales, los periódicos dedicados en una u otra forma a defender la Iglesia y a ilustrar a sus lectores sobre sus deberes cristianos con la sociedad, y a propugnar en toda ocasión el sentido cristiano y a que miren todo con aquella luz con que el Verbo de Dios ilumina las almas.

Y ello es de sentido común. Mella ha escrito: «Una de las causas que más favorece los estragos de la impiedad en la época de anarquía mental en que vivimos, es la ignorancia religiosa que alcanza a las verdades del orden natural que antes eran postulados indiscutibles.

Por eso la Prensa católica no puede limitarse al comentario de sucesos diarios; debe también para cumplir con su misión, vulgarizar las pruebas de las grandes verdades que se van eclipsando aun entre los que pasan por creyentes, porque conservan de la Religión el nombre y su ritualismo externo».

Véase, pues, cuanta injusticia entraña la acusación de periódico místico, hecha a periódicos que se caracterizan por propugnar en toda ocasión a banderas desplegadas, las grandes verdades católicas.

Y bueno será que al querer formular acusaciones de esta naturaleza, tuvieren cuando menos la precaución de servirse de otras fórmulas, no sea que alguien les diga que esa palabra está tomada de la retórica de los peores enemigos de la religión.

ARAXES

Asociación de Cultura Musical

Programa del Concierto que ejecutará mañana noche en el Teatro Principal el notable «Trio de Budapest»

Trio en si mayor, op. 8, Brahms.
Allegro con brio.
Scherzo (Allegro molto).
Adagio.
Allegro.

II

Tres danzas españolas. Albó, Bolero.
Habanera.
Seguidillas gitanas.

III

Trio en la menor, Tschalkowky.
Pezzo elegiaco.

Tema con variación.
Nota: Las personas que deseen darse de alta como socios podrán hacer lo mañana noche de ocho a diez en la Contaduría del Teatro.

De Sociedad

LOS QUE VIAJAN

Han regresado de su veraneo en Sierra Espuña el consul de Alemania en esta don Enrique Carlos Fricke y su distinguida familia.

—Se han trasladado de Cabo de Palos a sus posesiones de Santa Ana la señora Vinda de Don Vicente Serret con sus hijos.

—Después de pasar unos días en esta han regresado a Madrid don Enrique Cará y su esposa doña Angeles Franco.

NOTAS VARIAS

El Gobernador Civil, a propuesta del Alcalde de esta ciudad, ha nombrado Vocales del Patronato local para la protección de animales y plantas, a los señores don Pedro Gambio, don Enrique Martínez Muñoz, don Julio Garrido Golcoches, don Juan Alvarez Gómez, don Fernando Oliva y don Luis Delgado.

—Después de haber aprobado con gran lucimiento el penúltimo año de la carrera de derecho en la Universidad de Murcia y de paso para Almería he mos tenido el gusto de saludar a nuestro paisano el joven don Antonio Blazquez Murcia.

—Con toda felicidad ha dado a luz un hermoso niño doña Mariola Gómez Nieto, esposa del Teniente de Navío don Juan Gonzalez.

Reciban la enhorabuena los dichos señores padres que hacemos extensiva a sus abuelos el Comandante General del Arsenal Excmo. Sr. D. José González y su distinguida esposa Excmo. señora doña Juana González y al Director de esta escuela del Banco de España don José Gómez y su distinguida esposa doña Brigida Nieto.

—Por el médico de la Armada don Mariano Pérez Pelaez y con feliz éxito le ha sido practicada una pequeña operación a doña Ascensión Oruma viuda de Silvestre madre política de don Luis Pintó.

LETRAS DE LUTO

En la Iglesia en Santo Domingo se ha celebrado esta mañana solemne funeral ofrecido por el personal de la parroquia castrense en sufragio del alma del capitán retirado de la Armada don Remigio Gómez Grane o, q. e. p. d.

—Fue en la misa el señor teniente cura de la misma don Antonio Gutierrez Criado.

Gas Levante S.A.

El Inspector de la Compañía está a su disposición para facilitar instrucciones, prácticas sobre utilización económica del gas.

Nuestro Prelado

Mañana, miércoles administrará el Santo Sacramento de la Confirmación, nuestro Prelado, por la mañana en Sr. Antón, a las 9 y por la tarde en Sta Lucía, a las 4.

De Teatros

El Principal inaugura el próximo Jueves 27 la temporada teatral, con el debut de los Espectáculos de «Pyl y Myl» y otras distintas atracciones de variedades.

—El Circo también abre sus puertas el viernes 28 como ayer anunciamos.

En tercera plana originales de interés

Pedro Domecq y C.

CASA FUNDADA EN 1730

Vinos, Coñac y Champang

PROPIETARIA DE DOS TERCIOS DEL PAGO DE MACHANUDO, viñedo el más renombrado en la Región JEREZ DE LA FRONTERA

Casa en Londres y Representantes en todos los países. Grandes destilerías y bodegas en Sanlúcar de Barrameda. Jerez de la Frontera, Tomelloso (Ciudad Real)

Procelo hijo EL FERROCARRIL Procelo hijo

Hijos de Juan Martínez Ménez

Grandioso surtido en todos los artículos de temporada. Novedades para Señora y Caballero.

Si quiere adquirir la Fantasía de última novedad y Dibujo más delicado para Vestido, la Batista más exquisita, el Etamin Suizo de última creación, la Sombrilla más elegante, la Ultima Moda en corte de traje para caballero o la mejor calidad en Géneros Blancos, Visite

EL FERROCARRIL

Puerta de Murcia, 7, 9 y 11

y se convencerá que esta casa no tiene rival

(Por telégrafo)

Un incendio en Burdeos

Burdeos.—Un enorme incendio ha destruido un taller de ebanistería.

El vigilante del edificio pereció carbonizado.

Viaje de Estella

Esta noche después del consejo de Ministros marchará Estella a San Sebastián.

Carratalá sigue gravísimo

Noticias de Logroño dicen que el diestro Carratalá continua en un estado de suma gravedad a consecuencia de la tremenda cornada que recibió toreando el domingo pasado.

La "Gaceta"

Madrid.—Dispone entre otras cosas se proceda a un concurso para proveer todas las plazas de auxiliares temporales en las universidades que han de quedar vacante el día 30.

—Publica una disposición recordando a los Rectores la celebración de la Fiesta del Libro y que esta tenga el mayor lucimiento

Derrota de una partida

Dicen de Méjico que los federales han derrotado a una partida que pretendían atacar el auto en el que viajaba el embajador de los Estados Unidos.

De una catástrofe

Comunican de la Florida que

segun los cálculos de la Cruz Roja el número de muertos pasa de dos mil.

—Noticia de Strasbourg dicen que Mme. Oswald, de Rosfel, que lavaba la ropa en el rio, cayó al agua a consecuencia de un falso movimiento.

Cuando estaba a punto de ahogarse fue salvada por su perro que después de grandes esfuerzos consiguió engancharla por los vestidos arrastrandola hasta la orilla.



La Cruz Bayer

en cada tableta y el embalaje original garantizan la eficacia casi instantánea de la Cafiaspirina contra toda clase de dolores sean de cabeza, de muelas o de oído. Nada mejor para cortar un resfriado o un ataque gripal, y para aliviar las molestias particulares de la mujer.

Aumenta la energía nerviosa sin atacar el corazón ni los riñones y no atonta como otros similares. ¡Desconfíad de las tabletas sueltas!

CAFIASPIRINA

Información

de Guerra

Concede un mes de licencia por el fin de la Campaña, el Alférez alumno de la Academia de Artillería, don Julio San Miguel Rueda.